

EDITORIAL

Disposición loabilísima

Lo es sin género de duda la recientemente dictada — publicamos un breve extracto de la misma el pasado sábado — por la que se incluyen en el régimen de Subsidios a la Vejez nada menos que 120.000 trabajadores ancianos, quienes comenzarán a percibir sus pensiones desde el día de hoy, pensiones que se calcula ascenderán en el presente año a 97.000.000 de pesetas.

Nueva demostración es ésta de que está en pleno vigor el Fuero del Trabajo, el cual otorga a éste no sólo el rango que merece en la unión de fuerzas que colaboran para el engrandecimiento de la nación y regula su retribución justa en un régimen económico y social conforme a las normas de la "Reforma novarum" y de la "Quadragesimo anno", sino que mira más allá, atendiendo a "proporcionar al trabajador la seguridad de su amparo en su infirmitad" y "a dotar a los trabajadores ancianos de un retiro suficiente", según rezan los dos apartados de la declaración de cima del susodicho Fuero.

La política social que tiene de hacer efectiva el nuevo Estado y que de todas veras realiza, radica en el propósito de que el productor no se sienta abandonado, al llegar para él la hora de la vejez, la hora de la decadencia física; es realmente un deber de justicia apoyar y subvenir al obrero cuando se encuentra en el período de decrecimiento y no es posible continuar los esfuerzos realizados en el estado de vigor para atender a su subsistencia. En los regímenes liberales estaba esto muy olvidado y por ello dábanse casos verdaderamente lastimosos, conculcándose así la justicia social y acrecentándose a la vez la mendicidad.

El paso que gracias a la firme voluntad del Caudillo y a la realización de los postulados del Movimiento Nacional, verdaderamente alentador, al par que da efectividad a la auténtica doctrina que regir debe las prerrogativas del trabajo y sus relaciones con la producción y con el Estado.

Con la presente disposición el Estado español renueva la tradición católica, de justicia social y de alto sentido humano que informó nuestra antigua legislación y pregonó del modo más indigno que no le asustan a la nueva España los dispuestos aplicados en bien de la colectividad, fija la mirada en que a ningún sector de la vida nacional falte el bienestar, ya que a la postre éste es el objetivo de toda política. Con el más efusivo aplauso recibimos, pues, el decreto de referencia en favor del productor anciano, quien en verdad no se sentirá ya más preterido como si fuera un elemento inútil, sino colocado en el grado de respeto que merece su anterior vida laboriosa.

Decreto del CAUDILLO estableciendo honras fúnebres anuales por todos los Reyes de España.

El funeral se celebrará en El Escorial el día 18 de febrero de cada año, aniversario de la muerte de D. Alfonso XIII

Extrañada por siglos a la Historia española la Monarquía, ha representado para España la culminación de nuestros procesos de unidad y de especial expansión y dominio ecuménico.

La empresa de España llegó a ser en los altos instantes de tensión histórica conatural con nuestros combates hasta el extremo de ser una misión indistinta a su misión universal y trascendente.

Al encarnar nuestro Movimiento el destino permanente de la Patria, quiere honrar perpetuamente la gloriosa memoria de los Reyes de España.

En su virtud dispongo: Artículo único. — Se establece solemnemente la conmemoración de nuestros Reyes con la solemne celebración de funerales por el sufrimiento de sus almas en el Real Monasterio del Escorial.

Estas honras fúnebres se celebrarán el 28 de Febrero, aniversario de la muerte de Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII.

Dado en el Pardo a 27 de Febrero de 1942. — FRANCISCO FRANCO.

En cumplimiento del presente decreto y por caer en este año en domingo la fecha establecida, el Gobierno ha organizado para el próximo lunes, primero de Marzo, a las once y media de la mañana, solemnes funerales en el Monasterio del Escorial por el alma de todos los Reyes de España. La entrada será por invitación.

Las invitaciones se podrán solicitar en los diferentes Ministerios hasta el domingo por la noche.

Sancellas honró entusiastamente a la V. Sor Francisca A. Cirer

Con motivo del 88 aniversario de la muerte de la Venerable se celebraron el sábado varios brillantes actos

El hondo y ferviente amor que el pueblo de Sancellas tiene para su hija predilecta la venerable Sor Francisca Ana Cirer, se puso nuevamente de manifiesto el pasado sábado con motivo de cumplirse el 88 aniversario de su feliz tránsito a la eternidad.

No en balde los hijos de Sancellas guardan cariñosamente el recuerdo de las virtudes y de los hechos portentosos que se cuentan de la estimada "Mar-

re Superiora", y por ello en el día del señalado aniversario, quisieron honrar a la Fundadora del Convento de la Caridad con solemnes actos.

Por la mañana, a las siete y media, tuvo lugar en la Capilla del Convento de la Caridad

(Continúa en la 2.ª página)

Las hojas de afeitar tienen señalado un precio que no puede exceder de 60 céntimos, excepto aquellas que se vendieran a mayor precio antes del 18 de julio de 1936, las cuales deberán venderse al mismo precio que entonces tuvieron.

Las hojas de afeitar de marcas extranjeras se venderán todas a un precio que no exceda de 60 céntimos.

El Caudillo inauguró el sábado una barriada de casas baratas

que tendrá capacidad para 15.000 habitantes

Los obreros aclamaron entusiastamente al Jefe del Estado

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado ha inaugurado esta mañana la Colonia municipal de casas baratas "Moscardó", construida por el Ayuntamiento de Madrid en las antiguas barriadas de Usera y Valdeleñez.

Se han reconstruido numerosos edificios y se han edificado otros, con todas sus obras de pavimentación y apertura de nuevas calles. Una vez terminada constará de más de dos mil quinientas viviendas con capacidad para unos quince mil habitantes.

La parte que hoy se ha inaugurado tiene doce calles y quinientas cuarenta y siete viviendas y establecimientos industriales.

Al acto asistieron también los Ministros de Gobernación, Obras Públicas y Educación Nacional; el Gobernador militar de Madrid que ostentaba la representación del Capitán General; el Obispo de Madrid-Alcalá; el Director general de Sanidad; la señora de Moscardó e hijas; capitán José Moscardó; Directores Generales de Primera Enseñanza, arquitectura, regiones devastadas y administración local; el Vicesecretario de Servicios; los Delegados Nacionales de Auxilio Social y Excavativos; el Director del Instituto de la Vivienda; el Alcalde de Madrid con el Ayuntamiento en pleno; el Presidente de la Diputación y gestores; el Jefe y tropas de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe de Estado; el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento y otras personalidades.

En la esquina de las calles de Marblanca y Cuesta se había instalado una tribuna en que figuraban el escudo nacional, el anagrama del Vitor, emblemas del partido y gallardetes.

Llegada del Caudillo

A las once y media un toque de clarín anunció la llegada de S. E. el Jefe del Estado, que lo hizo precedido de su escolta y al que seguían en otro coche los Jefes de sus Casas Militar y Civil y Ayuntamiento.

El Caudillo vestía uniforme de Jefe Nacional del Partido con la Laureada. Fue saludado al descender del coche por el Gobernador Militar de Madrid en funciones, de Capitán General y por el Ministro de la Gobernación, en compañía de los cuales pasó revista a las fuerzas del regimiento infantería núm. 2 de la once división que les rendía honores.

Después, dirigióse a la tribuna ocupando el sillón presidencial.

El Obispo de Madrid-Alcalá, revestido de Pontifical procedió a la bendición de la Colonia.

Discurso del Alcalde de Madrid

Seguidamente el Alcalde leyó unas cuartillas en las que después de hacer un canto a la organización de la familia como entidad naturalmente española y cristiana pasó a detallar los trabajos que el Ayuntamiento ha realizado en la reconstrucción de este grupo de casas.

"El Caudillo, dijo, dió la consigna de reconstrucción y nosotros la hemos cumplido, rindiendo al mismo tiempo un homenaje al heroico general Moscardó, nacido aquí y a su hijo, dando el nombre de ellos al grupo de casas que hoy va a inaugurarse.

La urbanización de este grupo de viviendas ha costado siete millones y medio de pesetas; por edificaciones se han satisfecho, hasta el momento, 26 millones quinientas mil pesetas. Las de la primitiva colonia, ya habitada, costaron siete millones de pesetas y la urbanización, más de un millón, lo que representa una inversión total de cuarenta y cuatro millones de pesetas.

El estado de Ghandi

Bombay. — El comunicado del Gobierno, correspondiente al día de ayer, domingo, dice que en el estado general del mahatma Ghandi se nota una mejoría, pero que el Gobierno está preparado para cualquier contingencia.

VISITAS A GHANDI Bombay. — Ghandi ha sido visitado por el rajá Kopalakar, presidente del Consejo de Madrás.

También recibió el mahatma al hijo del difunto poeta R. Tagore.

LO QUE DICE EL HIJO DEL MAHATMA

Poona. — Refiriéndose al estado de salud de su padre, el hijo de Ghandi ha declarado:

— Como es lógico, mi padre se debilita cada vez más. Las personas que acuden a ver a mi padre deben evitarle toda fatiga durante el tiempo que dure el ayuno y durante la convalecencia después de él.

Añadió el hijo de Ghandi que su padre habla poco y siente algunas molestias.

renta y cuatro millones de pesetas, realizadas hasta ahora exclusivamente con fondos municipales.

No pasarán muchos meses sin que estén terminados los nuevos sectores de la colonia que ha de constituir un núcleo de más de dos mil quinientas viviendas, que albergarán unos quince mil habitantes, con lo que el Ayuntamiento demostrará con hechos su propósito de contribuir en la medida de sus fuerzas a aliviar una necesidad, que en toda su voluntad, escapa a sus posibilidades.

Contestación del Ministro de la Gobernación

El Ministro de la Gobernación, contestó a las palabras del Alcalde diciendo que era un honor para él expresar la satisfacción que siente el Caudillo y su Gobierno al ver demostrada con hechos la colaboración valiosa del Ayuntamiento al propósito de reconstruir España.

"En la memoria de todos está la situación que la guerra a que nos vimos obligados, para defender la espiritualidad de España, produjo sobre todo en el problema de la habitabilidad.

Ante este espectáculo, el Caudillo dió la consigna de que no hubiera un español sin hogar y esta consigna ha sido recogida por la Dirección General de Regiones Devastadas que ha gastado más de trescientos millones, de los cuales más de cien fueron destinados a viviendas para familias menesterosas.

La siguen las organizaciones de F.E.T. y de las JONS, la Obrera

Sindical del Hogar, Instituto de la Vivienda y la Dirección General de Arquitectura, que han construido numerosas barriadas en Madrid, con lo que podemos tener solvencia de poder asegurar que la consigna del Caudillo no ha caído en saco roto y en breve podremos conseguir que la tradicional familia española pueda, en su hogar, rezar a Dios recordando al Ausente y bendiciendo al Caudillo que supo triunfar en la guerra y redimirnos en la paz. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Visita al Grupo Escolar

A continuación el Alcalde ofreció un ramo de flores a la esposa del general Moscardó y seguidamente el Caudillo visitó una de las casas amueblada ya y dirigióse a pie al grupo escolar Luis Moscardó.

A pesar de la inclemencia del tiempo un numeroso gentío que estaba en la calle, aclamó y vitoreó al Caudillo y a España con gran entusiasmo.

En el Grupo Escolar, el Caudillo fué recibido con los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, que, sin cesar, repetían los niños y la inmensa muchedumbre que se agolpaba en torno al edificio.

Su Excelencia el Jefe del Estado recorrió todas las dependencias y recibió el homenaje de los que han intervenido en la reconstrucción del grupo.

Una comisión de obreros municipales entregó a S. E. un album artísticamente repujado en cuero, con las firmas de todos los obreros, falangistas y excombatientes.

Operaciones japonesas contra el general Wang-ching-chai

Este general fué hecho prisionero y fué ocupada la posición de Mienyang

Tokio. — Las fuerzas japonesas emprendieron operaciones contra el general Wang-ching-chai, al Sur de Mienyang derrotando completamente al adversario, entre el 21 y el 25 de febrero.

Además de capturarse al propio general chunkingúe los chinos tuvieron 3.900 prisioneros y perdieron 7.500 prisioneros.

Se les capturaron también 70 ametralladoras, y 40 morteros.

La importante posición de Mienyang, en la provincia de Hupei, ha sido ocupada por las fuerzas niponas.

EFE

El Alcalde le hizo entrega de un ejemplar encuadernado por la imprenta municipal del folleto "Noticias de Madrid" de don Angel González Palencia.

S. E. el Jefe del Estado abandonó el local con los mismos honores que a su llegada y entre los vitores y aclamaciones de la muchedumbre que incensantemente daba gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Finalmente los niños del grupo escolar "Luis Moscardó" desfilaron ante el Ministro de Educación Nacional y demás autoridades y jerarquías.

Progresá favorablemente en el sector de Izyum el contraataque de los alemanes

Van siendo aniquilados los restos de los ejércitos bolcheviques que intentaron infructuosamente una maniobra envolvente — Dor

poblaciones han sido tomadas al asalto por las tropas germanas. — Al sur de la línea Mareth tropas británicas ocuparon, sin gran oposición, varias posiciones. — Victoriosa hazaña de las lanchas rápidas alemanas

COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

EL ALEMÁN

Berlin. — "Los soviets intentaron ayer en vano arrollar el frente septentrional de la cabeza de puente del Kuban.

El contraataque alemán en el sector de Izyum progresa favorablemente. Kramatorskaya y Lorosaya fueron tomadas al asalto y se infirieron a los bolcheviques que se defendían desesperadamente considerables pérdidas en hombres y material.

Los restos de los ejércitos bolcheviques, que se lanzaron a un infructuoso ataque envolvente y que ahora se encuentran a su vez cercados, buscan inútilmente a retaguardia del frente alemán un camino de salida y van siendo reducidos a un espacio cada vez más estrecho y aniquilados. Del 20 al 26 de febrero fueron hechos varios millares de prisioneros y cargados o destruidos 464 tanques y carros blindados de reconocimiento, 606 cañones, 189 lanzagranadas y gran número de armas ligeras y pesadas, así como 739 vehículos motorizados. En el campo de batalla han sido contados 14.000 muertos bolcheviques.

En el sector al Suroeste de Kursk los soviets fueron rechazados con sangrientas pérdidas al reanudar sus violentos ataques. Tampoco en el sector de Orel han logrado los soviets ningún resultado en sus sucesivos y violentos ataques desencadenados con grandes fuerzas de infantería y carros de asalto.

Al sur del lago Ilmen las tropas alemanas rechazaron en sangrientas luchas los ataques lanzados de nuevo por los bolcheviques con apoyo de carros de asalto y aviones de combate. Los soviets sufrieron enormes pérdidas en hombres y material. La aviación apoyó en varios sectores del frente las operaciones de las tropas del ejército por medio de ataques contra posiciones, columnas en marcha y alojamientos de tropas de los soviets.

Cerca de la península de los Pescadores los aviones de combate alemanes destruyeron un submarino soviético. Un mercante de gran tonelaje resultó averiado por impactos de bomba en la bahía de Kola.

En el sector septentrional del frente tunecino un ataque de las tropas germano-italianas ob-

tuvo valiosas ganancias de terreno y se infirieron a los norteamericanos, gracias a la eficacia de la aviación, elevadas pérdidas en hombres, armas y vehículos.

En encuentros aéreos y por la acción de la D.C.A. fueron derribados en el Mediterráneo 12 aparatos anglo-norteamericanos.

Los ingleses perdieron 6 aparatos en las incursiones diurnas contra la costa de los territorios ocupados del O. y en los vuelos nocturnos de perturbación durante los cuales fueron arrojadas algunas bombas en distintas localidades del O. de Alemania.

En la noche del 26 al 27 de Febrero una formación de lanchas rápidas alemanas atacó un

convoy adversario fuertemente protegido en las cercanías de la costa inglesa y hundió dos vapores y un petrolero — que desplazaban en total 6.500 toneladas — así como dos buques de escolta. En el curso de la lucha fué torpedeado, por otra parte, el buque inglés de aprovisionamiento "T. 381"; en vista de que este buque no se hundió inmediatamente, fué abordado por la tripulación de una lancha rápida que hizo 11 prisioneros. El "T. 381" fué hundido después por un torpedo. La formación de lanchas rápidas alemanas regresó a su base sin sufrir averías ni bajas.

En las primeras horas del 23 de Febrero lanchas rápidas británicas atacaron un convoy alemán ante la costa holandesa. En estas operaciones fueron hundidas tres lanchas rápidas adversarias y las otras fueron dispersadas por el fuego de artillería de las fuerzas de protección. El convoy llegó a su puerto de destino sin sufrir daños ni bajas.

Submarinos alemanes hundieron en el Atlántico y en el Mediterráneo 3 buques, con un total de 19.000 toneladas, y un destructor. Otro buque fué torpedeado."

EL ITALIANO

Roma. — "En el frente tunecino fuerzas de infantería y tanques del Eje han realizado victoriosos ataques.

La aviación bombardeó columnas en movimiento y concentraciones de vehículos enemigos. Seis aviones fueron derribados por los cazas alemanes en combates aéreos y 10 por la D. C. A. Dos de nuestros cazas,

(Continúa al final de la primera columna de la 2.ª página)

Comentarios

Recuerdo acuciador

Cabalmente en estos mismos días, en la diaria lección bíblica que impone el rezo litúrgico a los sacerdotes, surge un recuerdo sombrío. "Viendo Dios que la malicia de los hombres era grande sobre la tierra y que todo discurso de pensamientos de ellos era de continuo lo malo... doliose intimamente en su corazón y dijo: Raeré de sobre la tierra al hombre a quien crié, desde el hombre hasta el cuadrúpedo... porque me pesa de haberlos hecho..."

No cabe en Dios ciertamente arrepentimiento ni pesar propiamente dichos, porque esos afectos nacen o de imprevisión o de cambio en la mente o en la voluntad, afecciones imposibles en el Ser divino; pero el escritor sagrado se sirve de esas expresiones antropopáticas para indicar la acribia de las culpas que habrían excitado en Dios esos sentimientos si fuera capaz de ellos. Toda carne había efectivamente corrompido su camino, y por ello envía el Señor el castigo del diluvio que arrastró en sus riadas miles y miles de vidas entre lamentos humanos y gritos terroríficos de fieras. Sólo un hombre había encontrado gracia delante de Dios, Noé, y él y los suyos y un par de animales de cada especie se salvaron en el arca.

Con este cuadro lúgubre, con esta dura evocación, repetimos, parece preparárenos para la entrada en el tiempo cuaresmal, con la intención sapientísima de que fijemos la atención en la realidad de la justicia divina, no rencorosa, pero sí íntegra; para que sintamos en lo íntimo del alma el ruido de las cataratas del firmamento, el romperse formidable de las nubes, el rugido de las aguas que sumergieron la tierra empuetada y cree en nosotros la tremenda lección, que no es fábulas sino historia auténtica, un beneficioso temor y séquenos de nuestra vida viciosa; porque también nosotros hemos corrompido nuestros caminos.

Es verdad que existe la promesa infalible: "Ya no habrá más aguas de diluvio que destruyan a toda carne", mas no por ello cabe pensar que se ha plegado definitivamente la mano justiciera de Dios y que presencia El indiferente nuestras iniquidades y los ultrajes a su inagotable magnanimidad. La Providencia divina, porque el hombre es un perpetuo niño, rebelde, indisciplinado, tiene que echar mano frecuentemente del azote y corregir y enmendar por medio del castigo, y eso con tanto mayor rigor cuanto más raigada y general es la malicia. La historia y la actualidad misma nos aleccionan sobradamente: también el cañón y la espada, la sangre y la devastación son mensajeros divinos lo mismo que las cataratas y las oleadas de agua del diluvio.

Ni es lícito perder de vista aquellos versos del salmo mesiánico en que es preconizado el reinado de Cristo. Aquel "¿os registraré con vara de hierro y los desmenuaré como un vaso de arcilla" es justamente la amenaza terrible contra quienes claman en su corazón: "Rompamos sus vínculos y arrojemos su yugo de nosotros".

Conque lejos de nuestro espíritu mezquino el dejar pasar esas advertencias acuciadoras con escepticismo e indiferencia

C.

El primer electroimán de corriente continua

ha sido presentado al Congreso de Física y Matemáticas de Berlín

Berlin. — El primer electroimán de corriente continua ha sido presentado al Congreso de Física y Matemáticas por el Dr. Justix, Profesor del Laboratorio Frigorífico del Instituto físico-técnico del Reich.

EFE

Precios de los hilos de bordar

Se advierte al público que no deberá pagar por esta clase de hilos, otros precios que los que quedan señalados a continuación:

Ovillo de 30 a 40 metros de 4 cabos, números 1 al 12 en blanco, y del 16 al 50, en blanco, negro y colores, precio máximo: cuarenta céntimos. — De 12 cabos número 25 blanco, madeja ocho metros, 20 céntimos, y en negro o de color, 25 céntimos. — Madejas de algodones torcidos, ingleses, número 5 y 6, a 3 cabos, en blanco, la madeja de 10 metros, a 30 céntimos.

EFE

Antonio Ferro regresó a Portugal después de dejar preparada en España una exposición de artesanía portuguesa

Llegó a Lisboa un «Clipper», procedente de los Estados Unidos

Lisboa. — Ha regresado de su viaje a España el director del Secretariado de Portugal, Antonio Ferro.

Allí ha dejado preparada una exposición de la artesanía portuguesa, que se abrirá el día 1.º en Madrid y después en Barcelona, durante el próximo mes de Abril.

También ha dejado preparada una gira artística del grupo de bailarines portugueses "Verde Calo", que actuará en los teatros "Español" de Madrid y "Liceo" de Barcelona.

Además, ha celebrado conversaciones para la intensificación del turismo hispano-portugués.

LLEGADA DE UN «CLIPPER»

Lisboa. — Ha llegado uno de los hidroaviones "Clipper", procedente de Norteamérica.

Entre los pasajeros llegados figuran varios parientes de las víctimas del accidente que sufrió el "Clipper" que realizó el anterior viaje.

UN AGREGADO MILITAR BULGARO

Lisboa. — El agregado militar de la Legación de Bulgaria en Madrid ha sido también acreditado cerca del Gobierno de Portugal.

VENCEDORES DE GOLF

Lisboa. — La pareja de golf formada por la señorita Pilar Cavero y el Vizconde de Pereira Machado ha ganado la primera prueba del concurso del Club de Estoril, en el que se disputa la copa internacional.

Se trata de una prueba no eliminatoria.

EFE

Un destacamento peruano cruzó la frontera ecuatoriana

La Comisión de Negocios Extranjeros del Congreso de EE. UU. recomienda a la Cámara la prórroga de la ley de «arriendo y préstamo»

Quito. — El Gobierno anuncia que un destacamento de cien soldados peruanos ha cruzado la frontera ecuatoriana.

El destacamento ocupó el pueblo de Carro Verde, en la provincia de Loja.

Las fuerzas nacionales de la guarnición del lugar se retiraron sin ofrecer resistencia.

El Gobierno ha enviado al Perú su protesta por lo ocurrido.

Al propio tiempo, se ha dirigido, en petición de arbitraje, a los Gobiernos de Buenos Aires y Río Janeiro.

Para la prórroga de la ley de «arriendo y préstamo»

Washington. — La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Representantes ha manifestado que había recomendado al Congreso que prorrogue por un año la vigencia de la ley de «arriendo y préstamo».

Se precisa en el dictamen de

la Comisión la necesidad que los Estados Unidos acrecenten la ayuda a China: La prestada hasta ahora a ese país es muchísimo menos que la dispensada a la Gran Bretaña y diez veces menos importante que la dada a Rusia.

Multa a una Compañía argentina

Buenos Aires. — Ha sido multada en 100.000 pesos la "Compañía Suramericana de cemento Portland", por vender su producto a precio superior al de tasa.

Disminuye en Buenos Aires la epidemia de parálisis infantil

Buenos Aires. — Ha disminuido notablemente en Buenos Aires la epidemia de parálisis infantil.

En noviembre hubo 215 casos de dicha enfermedad, 207 en diciembre, 115 en enero y 40 en febrero.

EFE

El Ministro Secretario impuso la medalla de la Vieja Guardia a una centuria de Valladolid

El Escorial. — En la mañana de ayer se celebró el acto de imposición de la medalla de la Vieja Guardia a una centuria de falangistas vallisoletanos pertenecientes a las antiguas JONS, quienes, procedentes de Valladolid, habían llegado a El Escorial a primera hora de la mañana.

Efectuó la imposición de la medalla el Ministro Secretario del Partido señor Arrese, que llegó a El Escorial acompañado

de altas jerarquías del Partido.

Antes de la imposición se celebró solemne misa, al final de la cual, dos viejos escuadristas depositaron una corona sobre la tumba del Fundador de la Falange.

Por la tarde, visitado el Monasterio, los falangistas vallisoletanos, regresaron a Valladolid.

EFE

Sancellas a Sor Francisca A. Cirer

(Viene de la 1.ª página)

que fundara Sor Francisca Ana, una misa de comunión celebró el Cura-Párroco, D. Guillermo Parera, y fue numeroso el número de fieles — varios centenares — que acudieron a recibir la Sagrada Eucaristía, que fue necesario partir las hostias para que pudiera distribuir el pan eucarístico a las numerosas personas presentes.

Así como en años anteriores se celebraba un certamen de escritores y poetas de Mallorca para premiar aquellos trabajos que más felizmente loaran virtudes de Sor Francisca Cirer, este año se organizó, vez primer una carroza eucarística, que costearon las venes de Acción Católica construyó con primor la señorita Coloma Massot — ostentaba bellas levedas expresivas del amor y veneración del pueblo de Sancellas tiene su abnegada y virtuosa historia. La carroza que figuraba la rición que el diablo en el mundo del franciscano Padre Miguel hizo a Sor Francisca Arrese, antes de vestir el hábito religioso en cierta ocasión estaba en el campo, se adornaba con las siluetas del templo parroquial y del convento de Caridad, y representaban algunos personajes la niña Ana Puig y el niño Antonio Ferrer. La carroza, acompañada de gran número de niños y niñas vestidos a la antigua usanza, recorrió las principales calles del pueblo y su paso fue precedido con entusiasmo por muchachos y selecta concurrencia.

Por la noche, en el espacioso salón teatro de la Congregación Mariana — que estaba abierto de público — se celebró un gran velada literario musical. En ella se representó, muy damente, por un selecto grupo de muchachas la obra lírica original de doña Práxedes Font de Bordoy que es premiada en el certamen celebrado el pasado año, y que en forma ágil y rápida desarrollan con singular destreza los más populares cantos de la venerada y estimada "Madre Superiora".

La obra, presentada gran lujo en vestuario y corados fue muy celebrada por muy aplaudidas por las jóvenes que en ella tomaron parte. Es de notar que el mismo logro en algunas escenas, logró emocionante público que no disimulaba interés por cuanto afectaba estimada "Sor Francisca Ana".

Además de cantarse gran ajuste los coros "Fe y esperanza", de Rossini, interpretadas la zarzuela "Hijas de Eva", del P. Rey Vilariño, S. J., y el aleccionador entremés "Oír misa o plida o beates falsas", original de doña Ana Villalonga Morey, esmeradamente tratadas y ejecutadas, que merecieron entusiastas aplausos de muchedumbre que llenaba completo el espacioso salón.

Como acto final de la velada fueron cantados los "Goigs de la Venerable original de don Guillermo naser, Pbro., con gran entusiasmo por la numerosa concurrencia.

Los organizadores de la carroza como los de la velada muchas y merecidas felicitaciones a las que unimos la nuestra que hacemos extensiva al de Sancellas por la delicada y fervorosa manera con que para a su preclara hija, la venerable Sor Francisca Ana Dolores Cirer.

El Marqués Paulucci di Calboli Barone nuevo Embajador de Italia en Madrid

Nuevos miembros del Directorio del Partido fascista

Roma. — El Marqués Paulucci di Calboli Barone ha sido nombrado Embajador de Italia en Madrid.

El nuevo Embajador italiano en España nació en 1887. Ingresó en la carrera diplomática en 1915.

Fue varias veces Secretario de Embajada y Consejero de la Legación en Tokio, Jefe del Gabinete del Duce y Ministro de Negocios Extranjeros hasta marzo de 1927.

Ascendió a Embajador en 1930 y ha sido Embajador en Bruselas.

Nuevos miembros del Directorio del Partido fascista

Roma. — El Duce ha nombrado miembros del Directorio del Partido, a propuesta del Ministro Secretario, Vidussoni a los siguientes Ministros de la Corona:

Biggini, de Educación Nacional; Tiengo, de Corporaciones y Polvorelli, de Cultura Popular.

También el Duce ha nombrado a Albini para el cargo de Subsecretario de Interior.

EFE

Los alemanes vencen la resistencia soviética en el sector de Izyum

Numerosos carros y más de 200 vehículos bolcheviques fueron destruidos por la aviación del Reich

Berlín. — Las tropas alemanas que atacan la región del Suroeste de Izyum rechazaron el 26 de febrero al ya castigadísimo Ejército blindado del general rojo Popov.

Después de vencer tenaz resistencia bolchevique, empujaron aun más hacia el Noreste a dicho Ejército y forzaron, además, el paso de un río en un sector importante para ulterior desarrollo de las operaciones.

Fracasó una tentativa soviética para detener la progresión alemana con reservas acorazadas llevadas a toda prisa.

La aviación bombardeó los refuerzos bolcheviques que se dirigían al frente, destruyendo muchos carros y más de doscientos vehículos.

Otras esquadras dejaron fuera de combate varias baterías rojas, destruyendo ochocientos y un depósito de municiones y otro de carburante.

Las aviones alemanas y húngaras han apoyado, al Oeste de Jarkov, la lucha defensiva, dispersando las columnas enemigas y destruyendo más de 130 vehículos y dos baterías completas.

Las tropas alemanas dispersaron, al Norte y al Sur de Orev, las fuerzas enemigas, sucesivamente atacantes y contraatacadas en un punto; acabando el enemigo abandonando el campo y quedando en éste 600 cadáveres rojos, en medio de los restos de varios carros destruidos.

Otro varios batallones soviéticos fueron diezmados y perdieron gran parte de su armamento pesado.

Las tropas alemanas, al rechazar, al Sureste de Svehelka, un ataque enemigo, en varias oleadas mataron varios centenares de rojos que habían puesto el pie en las trincheras de defensa.

24 aviones rusos derribados

Berlín. — Los cazas alemanes derribaron 24 aviones soviéticos en los sectores del N. y del S. del frente oriental.

El ejército húngaro del Este es reorganizado

Budapest. — Un comunicado oficial anuncia que el Ejército húngaro del Este está siendo reorganizado.

EFE

La Academia de Infantería se despide de Zaragoza

Zaragoza. — La Academia de Infantería, cumplirá la labor para la que fue creada, cerró sus puertas para trasladarse a Toledo y hoy ha querido despedirse de sus seres más queridos: la Virgen del Pilar y la Puerta del Carme, monumento histórico que recuerda la epopeya de los Sitios de Zaragoza.

A primeras horas de la tarde todos los balcones de la ciudad aparecieron engalanados con colgaduras y banderas.

La animación en las calles era extraordinaria.

A las cinco de la tarde la Academia en pleno, profesores y alumnos, se concentró en la Puerta del Carme, cuyos alrededores estaban llenos de gente.

En correcta formación los cadetes llegaron a este lugar, siendo ovacionados con entusiasmo por la multitud.

Las fuerzas desfilaron ante el histórico monumento, entre los aplausos del público.

Seguidamente la formación siguió hasta el templo del Pilar.

La plaza del Pilar presentaba un imponente aspecto.

La iglesia lucía iluminación extraordinaria y estaba atestada de público.

Hizo la ofrenda de despedida a la Virgen el canónigo don Leonardo Bayo.

Después, en columna de honor,

desfilaron ante la Patrona de Aragón.

Finalmente cantó el Himno a la Virgen.

Al salir a la plaza el público ovacionó con indescriptible entusiasmo a los profesores y cadetes.

Sigue siendo satisfactorio el estado de salud de Churchill

Londres. — Oficialmente se declara que el estado de salud del "Premier" Churchill, sigue siendo satisfactorio.

Hasta hoy, lunes, no se publicará parte facultativo.

EFE

CHOPER EN DIEZ DIAS

Lo será aprendiendo a conducir autos en escuela AUTO TECNICA. También tramitará la obtención del título.

GARCÍAS — Arturo Rizzi, 40. Teléfono, 1775.

Exitos alemanes entre Bizerta y Medjer-el-Bab

En el sector del frente de Túnez se desarrollaron una serie de combates aéreos sumamente onerosos para los británicos

Las tropas norteamericanas entraron en Kasserine

Berlín. — Mientras en la zona septentrional del sector tunecino grupos de alemanes que operaban en medio de un verdadero diluvio entre Bizerta y Medjer-el-Bab registraban éxitos en acciones de vengadora contra el primer Ejército británico, formaciones norteamericanas y británicas avanzaban, tanteando con sumo prudencia, en la parte Sureste.

Los norteamericanos, operando en dirección de Kasserine martilleaban, con ayuda de la artillería británica, el desierto situado al Noroeste de la localidad, evacuada metódicamente la víspera por el Eje.

El adversario hizo luego continuo durante varias horas, oyéndolo con regocijo los germano italianos desde una localidad a donde se habían trasladado.

Al pesar de todo, la infantería norteamericana sufrió bajas sensibles por efecto de las minas, que las fuerzas del Eje habían colocado con gran extensión, tanto en las carreteras como en los campos inmediatos.

En el Sur tunecino se han desarrollado una serie de combates aéreos sumamente onerosos para los británicos, a quienes se destruyeron 25 aparatos.

Las norteamericanas entraron en Kasserine

Londres. — El enviado especial de la Agencia Reuter comunicó: "Las tropas norteamericanas entraron en la ciudad de Kasserine el sábado."

Las vanguardias continuaron el avance; se dirigen, con precaución, hacia Sbeitla.

Otros contingentes marchan hacia Feriana, cuya ciudad se dice que ha sido evacuada por las fuerzas del Eje.

La lluvia y la niebla dificultan las observaciones.

Un solo mando para las aviones aliados en el Africa del Norte

Londres. — Se han fusionado, y han sido puestas bajo el mando del general norteamericano Spaatz, las aviones británicas y estadounidenses y la de las naciones aliadas que operan en el Norte de Africa.

EFE

Los organizadores de la carroza como los de la velada muchas y merecidas felicitaciones a las que unimos la nuestra que hacemos extensiva al de Sancellas por la delicada y fervorosa manera con que para a su preclara hija, la venerable Sor Francisca Ana Dolores Cirer.

Por efecto de las minas alemanas sufrieron sensibles pérdidas en Túnez las tropas anglo-norteamericanas

Berlín. — Los británicos y norteamericanos, después de las sensibles pérdidas que tuvieron días atrás en los desfiladeros del Atlas, por efecto de las minas colocadas por las tropas germano-italianas, han abandonado todo movimiento de avance, declara la Oficina Internacional de Información.

Parece que los anglo-norteamericanos tienen el propósito de instalarse en las posiciones defensivas formadas por el colado de la vertiente S-E de las

montañas, habiéndose observado en diversos puntos obras de atrincheramiento y colocación de obstáculos.

Un destacamento motorizado alemán que en audaz golpe arrancó una posición a una formación mixta norteamericana, a la que cogió prisioneros y un gran botín de armas y municiones, efectuó su ataque en el momento en que el adversario estaba haciendo trincheras.

Los combates en el ala N. del frente tunecino prosiguieron el sábado. Las formaciones alemanas obtuvieron nuevos éxitos locales que han permitido en parte mejorar sensiblemente sus posiciones. Al E. de Beja fue rechazado un contraataque británico y al N. y al S. de Medjer-el-Bab las formaciones italo-alemanas vencieron la resistencia enemiga y se apoderaron de varias posiciones.

EFE

Hacia la constitución de la Milicia Francesa

Vichy. — En las ciudades de la zona no ocupada se han celebrado reuniones para la constitución de la Milicia Francesa.

En todas partes ha constituido un verdadero éxito y se han pronunciado alocuciones, en las que se ha llamado la atención de los franceses sobre el peligro bolchevique que amenaza a su país.

El tema de estos discursos se reduce a estas palabras: "Es un error creer que el comunismo no existe ya. Sabe adaptarse a cualquier circunstancia y ahora se hace pasar por patriota, pero el número de atentados que se registran en Francia, demuestra que los comunistas tratan de preparar una revolución con el fin de auxiliar al ejército rojo. El comunismo será combatido por las Milicias Francesas. En el momento en que la suerte de Europa se decide en el Este, el peligro comunista habrá desaparecido. Finalmente, Francia no debe esperar una ayuda exterior, sino que debe curarse a sí misma."

EFE

El 8.º ejército británico de vanguardia ocupó, en el sector de la Línea Mareth, unas posiciones junto al S. de esa línea defensiva, sin tropezar con gran oposición.

Ayer nuestra aviación atacó los objetivos militares de Cagliari, Cerdeña y del N. de Sicilia."

EN SU PROPIO INTERES

debe V. exigir el máximo de garantías para la reparación de su Radio.

Laboratorio DAMIANS

Electrotécnico

Le ofrece veinte años de experiencias. Costa y Llobera, 15 y Gilbert de Centellas, 42 — Tel. 1073

¡¡ATENCIÓN!! Adquiriendo una botella del exquisito Ron del Greco

La firma **Destilerías JORGE PERELLO**

en combinación con el sorteo extraordinario del próximo Julio regalará 8 BICICLETAS, obsequio para señoritas.

Al pedir una copa de **CAZALLA** pídale siempre de la marca **LLUBI**

Severas restricciones de fluido eléctrico en Rabat

Rabat. — Debido al déficit de la actual producción de fluido eléctrico, se han dictado nuevas medidas restrictivas del consumo de éste.

Hasta que mejoren las circunstancias, no se concederán nuevos abonos ni se harán instalaciones de ninguna clase, prohibiéndose el uso y la venta de aparatos eléctricos caseros y limitándose el uso de los ascensores a las personas que se dirijan al cuarto piso y superiores.

Las tiendas no podrán ser alumbradas con luz eléctrica, teniendo que realizar sus operaciones de despacho a la luz del sol y las industrias sufrirán una considerable reducción en el suministro, que será de un 10 a un 60 por 100.

Por otra parte, la corriente será cortada a las empresas durante dos días a la semana.

EFE

BANCO DE MANACOR S.A.

De acuerdo con los estatutos, se convoca a la General Ordinaria de Accionistas, que se celebrará el día 19 de Marzo en el local de la calle de la Trinidad, 1943. — Banco de Manacor, El Director Gerente, Salvador Nadal.

MOTORES

y Transformadores, nuevos y reparados. Existencia de potencias y características especiales para repuestos. E.L. Maquinaria Eléctrica, L. Teléfono, 23. — DURAN

Obrero o Empleado en paro forzoso

El nuevo Estado te evita el peligro del desahucio. puedes satisfacer el alquiler mensual de tu vivienda. Acude a la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, donde se te darán toda clase de facilidades para conseguir este importante beneficio.

INFORMACION LOCAL

Legación de Hacienda... Ha regresado de Barcelona...

De viaje... Ha regresado de Barcelona, acompañado de su señora e hija...

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes... SUMINISTRO DE CARBÓN EN LA ZONA CENTRO...

El homenaje al bajo Riera... Los actos del día 9, en Manacor... Reina gran entusiasmo en la ciudad de Manacor...

Misa en honor del Santo Angel de la Guarda... La han dedicado a su Sto. Patrono el Cuerpo de Policía General y el de Policía Armada...

Deportivas HIPICAS Brillante jornada la de ayer... La reunión inaugural de la temporada hípica de 1943...

de sociedad... Boda... Ha sido el enlace matrimonial distinguido y bella...

De la Alcaldía... Presentación... Interesa se presente al Negociado de Reemplazos...

Disposiciones oficiales... Secretarías vacantes... En el "Boletín Oficial del Estado"...

Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Baleares CONCURSO PROVINCIAL DE DIBUJOS ESCOLARES... Reunido el Jurado Calificador...

El torneo de Educación y Descanso... Los albañiles son ya campeones... Alineación de los vencedores y resultados de los partidos...

FUTBOL El "Alcázar,, venció al "Sóller,, y el "Poblense,, al "Pollensa,,... Los partidos eliminatorios del Campeonato de España de aficionados...

Natalicios... del Comandante... Esta noche saldrá para Zaragoza el novillero mallorquín...

Boletín religioso... MARTES, DIA 2... San Simplicio, papa Cuarenta Horas...

COMPRA-VENTA DE FINCAS Y TRASPASO DE NEGOCIOS... COMPRO casa con pisos para vivienda...

COMPRA-VENTA DE FINCAS Y TRASPASO DE NEGOCIOS... COMPRO huerto cerca de Palma...

Velada recreativa... Esta tarde a las seis, se celebrará en el "Salón Mallorca" una velada recreativa...

Funerales por los Reyes de España... Por falta de tiempo no podemos dar cuenta en este número...

Francisco Martorell Suau... Abogado, Jefe de Negociado, jubilado, del Administratio del Ministerio de la Gobernación...

Boletín religioso... MARTES, DIA 2... San Simplicio, papa Cuarenta Horas...

COMPRA-VENTA DE FINCAS Y TRASPASO DE NEGOCIOS... COMPRO casa con pisos para vivienda...

COMPRA-VENTA DE FINCAS Y TRASPASO DE NEGOCIOS... COMPRO huerto cerca de Palma...

Velada recreativa... Esta tarde a las seis, se celebrará en el "Salón Mallorca" una velada recreativa...

Funerales por los Reyes de España... Por falta de tiempo no podemos dar cuenta en este número...

Francisco Martorell Suau... Abogado, Jefe de Negociado, jubilado, del Administratio del Ministerio de la Gobernación...

Boletín religioso... MARTES, DIA 2... San Simplicio, papa Cuarenta Horas...

COMPRA-VENTA DE FINCAS Y TRASPASO DE NEGOCIOS... COMPRO casa con pisos para vivienda...

COMPRA-VENTA DE FINCAS Y TRASPASO DE NEGOCIOS... COMPRO huerto cerca de Palma...

Velada recreativa... Esta tarde a las seis, se celebrará en el "Salón Mallorca" una velada recreativa...

Funerales por los Reyes de España... Por falta de tiempo no podemos dar cuenta en este número...

Francisco Martorell Suau... Abogado, Jefe de Negociado, jubilado, del Administratio del Ministerio de la Gobernación...

Boletín religioso... MARTES, DIA 2... San Simplicio, papa Cuarenta Horas...

COMPRA-VENTA DE FINCAS Y TRASPASO DE NEGOCIOS... COMPRO casa con pisos para vivienda...

COMPRA-VENTA DE FINCAS Y TRASPASO DE NEGOCIOS... COMPRO huerto cerca de Palma...

Velada recreativa... Esta tarde a las seis, se celebrará en el "Salón Mallorca" una velada recreativa...

Funerales por los Reyes de España... Por falta de tiempo no podemos dar cuenta en este número...

DEPORTIVAS

TORNEO NACIONAL DE CLASIFICACION

El "Mallorca", jugando un mal partido, fué superado y vencido --3 a 2-- por el entusiasta "Granollers", que practicó excelente fútbol

Un «penalty» ejecutado por Medina, que fué otra vez el mejor del once, se estrelló en el poste. — Otro «penalty» ralió a los catalanes el tanto de la victoria, que llegó tras remontar un adverso 2 a 1

El "Constancia" logró en Gerona meritísima victoria por 2-1

Los tantos de los mallorquines --los dos en el primer tiempo-- fueron logrados por Nieto y Ostolaza. --Una gran segunda parte de las líneas defensivas isleñas

El Sevilla venció al A. de Bilbao
Un 7-0 metióle el Madrid al Español
Y un 5-0 el Barcelona al A. Aviación
RESULTADOS Y CLASIFICACIONES



Primer tanto de la tarde: el meta catalán, pese a su esfuerzo no logra detener el tiro cruzado de Pocovi

El Mallorca, jugando un mal partido, fué superado y vencido --3 a 2-- por el entusiasta "Granollers", que practicó excelente fútbol. Un «penalty» ejecutado por Medina, que fué otra vez el mejor del once, se estrelló en el poste. — Otro «penalty» ralió a los catalanes el tanto de la victoria, que llegó tras remontar un adverso 2 a 1.

Torneo N. de Liga
PRIMERA DIVISION
Valencia, 8 — Betis, 3
Zaragoza, 0 — Castellón, 0
Coruña, 3 — Celta, 1
Barcelona, 5 — A. Aviación, 0
Madrid, 7 — Español, 0
Granada, 3 — Oviedo, 1
Sevilla, 2 — A. Bilbao, 0
SEGUNDA DIVISION
Fase final
R. Sociedad, 1 — Xerez, 1
Valladolid, 0 — Ceuta, 0
Gijón, 3 — Sabadell, 2

Torneo de clasificación
Grupo primero
Palencia, 2 — Ferrol, 1
Popular, 1 — Lugo, 1
Leonesa, 2 — Salamanca, 1
Grupo segundo
Sestao, 2 — Burgalesa, 1
Baracaldo, 5 — Arenas, 3
Logroñés, 1 — Santander, 1
Grupo tercero
Osasuna, 3 — Tudelano, 1
Alavés, 1 — Alcañá, 2
Grupo cuarto
Mallorca, 2 — Granollers, 3
Gerona, 1 — Constancia, 2
Alcoyano, 4 — Tarragona, 2
Grupo quinto
Eldense, 1 — Hércules, 1

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes Torneo N. de Liga results for both First and Second Divisions.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes Torneo de clasificación results for the first group.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes Torneo de clasificación results for the fourth group.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes Clasificación para el ascenso a Segunda División results.

Parece mentira que así sea pero así es. Los mismos hombres que hace apenas ocho días ponían en un brete al "Constancia" en su madriguera, fueron aver batidos, en el marcador y, lo que es peor aun, en calidad de juego y de coraje, por el "Granollers". No es grato consignarlo. Pero la amarga derrota, de tremendas consecuencias, tiene pocos paliativos. Si pudo llegarse al descanso con un tanteo mínimo favorable que no reflejaba lo que sobre el rectángulo había sucedido, al final que dárónse los puntos en la casilla del que con más afán y mejor fútbol habíalos buscado.

No es frase hueca esa de "con más afán y mejor fútbol" porque por encima del pobrísimo juego desplegado por nuestros campeones, dolió mayormente el poco tesón que algunos de ellos aportaron a la contienda. La trascendencia de lo que estaba sobre el tapete merecía bastante más. Que a veces lo que no logra el saber lo suple, en parte, la voluntad y el empeño dados sin regateos. "Ese tropiezo" llega, en verdad cuando menos esperado era. Lo que más y mayor habían acusado los pupilos de Alzamora era moral, ganas, rabiosas de victoria. Lo comprobamos cuando la visita del "Gerona", quedó patente en "Es Cos". Pues señores: aver volvíronse cañas las lanzas; y lo de "partirse el pecho" hasta el último minuto quedóse sólo en palabrería.

Si embargo, deben hacerse unas excepciones. La primera, Medina. El solito casi, durante todo el primer tiempo y buena parte del segundo opúsose a la avalancha — de la que hablaremos después — de los catalanes. Fué el mejor y el más voluntarioso de cuantos vistieron la camiseta encarnada, sin discusión: En el corte, especialmente, batalló sin tregua, con fortaleza incansable. Lo propio hicieron Oliver y Mesquida, si bien el primero superó de cable al segundo, cuando una enérgica y firme defensa hasta que, lesionado en una ingle, fué ya también fácil de desbordar. Y en el ataque, sólo Pocovi hizo pelea práctica, brava y de rendimiento. En dos ocasiones — que fueron las que dieron lugar a los tantos — acompañóle López Herranz.

Y, poco más, en realidad. Francamente mal los medios, alas, que durante noventa minutos no sirvieron ni una sola vez, regularmente a sus delanteros. Frios y desacertados Gomila y Vidal. Y la voluntad de Turró resultó efectivamente im potente. De las líneas como tales — defensiva, media, delantera — ni hablar. Poquísimas jugadas ligadas e inteligentes. Sus hombres daban la sensación de no tener confianza consigo mismos y, en consecuencia, procuraban deshacerse de la pelota lo antes posible, sea como fuere.

Nna pena, en resumen. La más mediocre de cuantas actuaciones le recordamos a un "Mallorca" deslabazado, sin crear, fiándolo casi todo a la improvisación. Durante muchos ratos, lamentablemente desconcertado navegando a la deriva. Solo Medina aguantábase firme, en lo posible, entré el desbarajuste general. Y Sureda, contagiado de la mediocridad reinante, sin fiarse de nada ni de nadie, hilvanó una actuación global irregularísima: junto a paradas de gran mérito, salidas extemporáneas en falso, faltas de seguridad. Lo que ante él sucedía, repetimos, era para quitarla al más pintado.

"A jugar al fútbol, nadie nos gana a nosotros", si nos dejan. Así nos retrataba al "Granollers" uno de sus directivos. Tenía razón. Aver, su buen fútbol, rápido, raso, de pase corto, conjuntado, recreó a más de dos. Pero es que los granollerenses tuvieron siempre enfrente quienes les dejaron. El mismo equipo pasó por "Es Cos" hace unas pocas semanas. Y de Inca salió claramente batido. ¿Por qué? sencillamente, porque allí "no le dejaron". Como hubiera salido batido de "Buenos Aires" si tampoco hubiéranle "dejado" los del "Mallorca". Es cómodo jugar sin enemigo. Lucen más los aciertos propios cuando se prodigan a manos llenas los desaciertos adversarios. Y aver los catalanes encontraron hecha y trillada mucha de su labor. Repetimos lo que antes dijimos. Si el "Mallorca" hubiérase desenvuelto como lo hizo ocho días antes, aver, pese al excelente jugar de los contrincantes que tanta impresión causó, hubiera salido triunfante. No lo hizo. Se hundió. Y, claro está, el conjunto enemigo, nutrido de gente joven, reforzado con un medio centro que es toda una promesa, fué puesto en escasos apuros. Y pudo boydar su fútbol alegre y preciso sin apenas oposición.

No pretendemos restar méritos al vencedor, pues va dijimos que mereció serlo. Si, empero, queremos señalar que los fallos de unos facilitaron los aciertos de los otros. La historia del partido es fácil de hacer. De salida, vióse va claramente que no curbaraba el "Mallorca". Poco a poco, la apreciación se confirmó. Y creció por momentos la intensidad de la marea catalana, aun después de haber fun-

desgracia, ahora trocóse en fortuna. Hay un avance peligroso, y el árbitro señala "fuera de juego" — creemos que equivocadamente — a Gomila. Y, poco antes del final, tiráronse dos "corners" más contra el "Mallorca". Así fué la contienda, dirigida bien por el colegiado valenciano. Sr. Miquel. Ojalá no tengan nueva edición los desaciertos de ayer. El esfuerzo y el sacrificio del club decano, no regateados, y el prestigio de nuestro fútbol, bien lo merecen. Como lo merecen el lograr, a fin de cuentas, una clasificación digna y honrosa.

AVIESPA
Alineaciones:
"Mallorca": Sureda; Oliver, Mezquida; Grech, Medina, De la Rubia; Pocovi, López Herranz, Vidal, Turró y Gomila.
"Granollers": Planas; Pérez, Blanch; Durán, Magi, Vila; Ricart, Sagese, Coll, Moret y Casas.
EN GERONA
Madrid, — 28, a las 23,30 (Por teléfono). — Esta tarde, Tontamente, Sureda pone el balón a los pies de Moret, que, a dos pasos, dispara. El propio Sureda desvía a "corner", con apuros. No pasa nada. Instantes después, a consecuencia de un fallo de Mesquida, otro disparo de Sagese es alejado, "in extremis", por Grech. Dos "corners" contra los locales y otros dos contra los visitantes. Sureda, de puños, envía también a "corner" un cañonazo de Coll. Y lo propio hace, poco después, a uno de Ricart.



Segundo tanto del "Mallorca": ante el alborozo de Turró, los catalanes con las manos en la cabeza y su meta por los suelos, lamentan lo sucedido

Recién iniciada la segunda parte, un justísimo centro de Pocovi lo remata, de cabeza, López Herranz, junto al ángulo, fuera. Apuro en el área de los nuestros. Sureda lánzase a los pies de Moret, sale el balón rebotado y, con la puerta desamparada, Casas tira alto. A los 5 ms. avanza, rapidísimo, Pocovi. Cuando centra, una defensa intercepta claramente con la mano. "Penalty". Puede ser decidido definitivamente el partido. Pero Medina estrella el cuerpo contra el poste. Y, casi a continuación, comete falta Oliver, junto al área. Se forma la acostumbrada barrera, que no logrará interceptar el disparo fuerte, esquinado, de Pérez Sureda, nada ve. Y el balón llega a la red 1-1.

A los 13 ms., la segunda gran jugada de López Herranz que se corre hacia el extremo. Centra y Pocovi, raudo, lanza el disparo. Bloca mal Planas y Vidal, que está a punto, remata, por bajo, 2-1. Hay un "corner" contra el "Mallorca". Y a los 15 ms., un barullo ante Sureda lo resuelve Sagese metiendo, raso, el tanto que establece la segunda igualada. Dura poco está. A los 17 ms., incurre en "penalty" Oliver. Pérez lo ejecuta. El balón da en el palo... y entra, 2-3. Lo que en el caso de Medina fué

se ha jugado en Gerona el partido, correspondiente al torneo nacional de clasificación, entre el equipo titular y el "Constancia" de Inca, que ha terminado con el merecido dos tantos a uno. El partido fué presenciado por enorme concurrencia. A las órdenes del valenciano señor Ferragut, los equipos formaron en la siguiente forma: "Gerona": Francás; Mateu, Fusellas; Trias, Espada, Colomé; Ferrer, Sans, Pascual, Coll y Villaveitia. "Constancia": Compañy; Germán, Satas; Navarro, Corró, Marculeta; Kiké, Nieto, Ostolaza, García y Primo. El primer tiempo fué de dominio muy marcado del "Constancia", que lanzó decididamente al ataque, al parecer con ánimo de adquirir clara ventaja antes del descanso. Pese a que en el "Gerona" reapareció su vieja línea media, con el veterano Espada otra vez en el centro, la avalancha mallorquina no pudo ser contenida. Y así, a los 30 ms. lograba Nieto el primer tanto. Y 10 ms. después, obtenía Ostolaza el segundo. En la segunda parte, reaccionaron corajudamente los jugadores locales, que se emplearon a fondo, tratando de nivelar un encuentro que tenían ya pácticamente perdido. Sin embargo, sus esfuerzos estrelláronse ante la cerrada defensiva de los forasteros, cuyas líneas traseran actuaban con gran seguridad. De todas formas, no pudieron evitar que Pascual consiguiera para los suyos, a los quince minutos, el tanto del honor. Con esta nueva victoria — la quinta del torneo en curso, es decir, tantos triunfos como partidos —, el "Constancia" se perfila ya como claro campeón de su grupo.

PELOTA VASCA

Mayol - Terrasa, vencedores en el primer octavo de

Batieron, por 45-42 a la pareja catalana Campabadal - Matesanz. — Un gran encuentro

REPARTO DE TROFEOS



Mayol



Terrasa

En la cancha de nuestro magnífico Frontón, se jugó ayer por la mañana, el encuentro correspondiente a los octavos de final del campeonato de España de cesta-punta (aficionados), entre las parejas representativas de Cataluña y Baleares. Representaban a Cataluña Matesanz y Campabadal y a nuestra región Mayol y Terrasa. Buena prueba de la gran expectación despertada fué el entusiasmo que se registró en el Frontón Balear, demostrándose, también la gran afición que en Palma se siente por este deporte. Antes de efectuarse el encuentro de campeonato correspondiente al octavo de final, se jugó un partido, a 30 tantos, entre los aficionados Ferrer (mallorquín, campeón de primera categoría de 1942) y Puigjaner (reserva del equipo catalán) contra los mallorquines Cirer y Beltrán. Ganó el partido, dejando a sus contrincantes en 21 tantos, el equipo catalano-balear.

A continuación tuvo lugar el reparto oficial de las copas de los campeonatos de Baleares durante las temporadas de 1942 y 1943. Efectuó la entrega de estos premios el Presidente de la Federación Regional de Pelota Vasca, señor Nadal, acompañado del Presidente del "Club Frontón Balear", señor Vich. He aquí a quienes se otorgan: Campeonato 1942: Primera categoría: Ferrer-Terrasa. — Segunda: Märcet-Barceló. — Tercera: Esteva-Oliver. Campeonato 1943: Primera categoría: Igartua-Monserrat. — Segunda: Borrás-Flexas.

A continuación se jugó el esperado encuentro campeonil. Al salir nuestros jugadores fueron largamente aplaudidos siendo también acogidos con aplausos los representantes de Cataluña. El encuentro, a 45 tantos, resultó espléndido y mantuvo durante todo el tiempo al público en un ambiente de gran expectación y nerviosismo, pues los cuatro jugadores demostraron una gran técnica de juego. Empezó el encuentro saliendo muy destacada la pareja mallorquina que logró puntuar un 12 a 4 en la primera decena, ventaja que con ligeras oscilaciones mantuvo hasta los 32 tantos en que superaba a sus contrarios en 12.

A partir de este momento, el juego pareció afianzarse más. Terminado el encuentro, lugar en el "Hotel Valencia" de se alojan los campeones de Cataluña un acto en el que obsequiaba a la Federación Balear de Pelota Vasca. Presidió el presidente de la Federación, señor Nadal, acompañado de los señores de la Federación Catalana tivo del "Club Vasca Barcelona, y Puellas Frontón Balear". Al final hablaron Amat por los mallorquines, presidente, señor Nadal por ellos haciendo votos de continuidad de este deporte que queden campeones los dos equipos catalanes ya que sus fuerzas igualadas. El señor Nadal, representante de los equipos en nombre de la Federación Nacional a la que deseando que si los catalanes han de ser eliminados en el campeonato lo sean por representante de Cataluña que habían vencido como así lo había representado de esta

FUTBOL

"Manacor", 3--"Atl. Baleares"

Un partido de escasa calidad que se a última hora

El "España", venció al "Nacional", por 1-0. En Manacor, enfrentáronse en encuentro amistoso el equipo titular y el "Atlético-Baleares". Resultó el encuentro de escasa calidad técnica en el que venció — en las postrimerías — el equipo local por 3-1. El tanto de los palmesanos metiólo Albella. Los de los manacorenses marcáronlos Pons y Marcos. Amengual batió el primero su propia meta, al intentar un despeje. Fueron las alineaciones: "Manacor". — Ferrer; Monserrat, Riera; Vallvé, Urrea, Mora; Marcos, Parera, Valera, Pons y Susilla. "Atlético-Baleares". — Serra; Amengual, Gil; Matas, Sureda, Gay; Quer; Brondo, Albe-